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3 eszetek
(::) Még mindig titok, liogjyj 

tulajdon képen mi lesz, a béke- 
piopoiziciónaik sorsai, még nem 
tudni, hogy az entente milyen 
mesterkélt formai asságban. fog 
belékapaszkodni>, de a nép, az 
emberek már tiltakoznak minden 
elutasító válasz ellen és nyíltan 
a központi hatalmuk béke zászla­
ja alá sorakoznak. És a példa­
beszéd is úgy mondja, hogy a 
nép szava, Men szava. Ha a 
nép akarja, ha a nép tombol a 
békehíreik hallatára, ha a nép 
njong, hegy a békéről beszéltet, 
hogy jön ahhoz egyj Lloyd 
George, egy Briand vagy a többi 
sok, a vérszomjas fenevadak kö­
zül, hogy útját állja a nép akara 
táiiakf ! De különben is ez olyas 
valami, mely a természet törvé­
nyével homlok,egyen est ellenke­
zik és abban a pillanatban, ami­
kor a nép a tömeg alkar vala­
mit, csak ideigrőráig érvén ykisüT.- 
het az egyesek akarata! A béke 
még sem lehet messze, mert 
mindannyian forrón, lázasan, 
óhajtjuk!

*
(X) Lóvay Pált szabadon bo­

csátották ! A megkínzott, atz 
agyongyötört vézna, gyerek újra 
odaboruihat anyja kebelére és 
elsírhatja görcsös rángatódzá- 
sokkal szive keservét, embertelen 
megkinoztatásának szomorú tör­
ténetét. Lévayi Pál, a sápadt 
arcú bajusztala:n bankfiu, nem 
tolvaj, nem sikkasztó mégcisak 
nem is bűnrészes; ártatlan, be- 
cf'ü letes gyermek, jó fia anyjá­
nak, hálás gyermeke apjának, —• 
ki most a királyi szolgája -— és 
lelkiismeretes tisztviselője főnö­
kének. Mi tudtuk iisi ezt róla, ám 
a, him az igazság' őrei csak ni nst 
bizonyosodott meg róla s inig 
úgy találta, hogy nem lát vilá­
gosam, lezárva tartotta egy sötét 
penészes zugban, mit úgy hív­
nak, hogy: börtön .A törvény p;> 
roncsolja. igy. Pont. Nincs to­
vább. Ám, — ám akkor hogy is 
van, ki lesz az a bíró, hol áll az 
a törvény, mely- majd Lévay 
Palit, a bankfiu t. méltók épen 
reihnbiltálja akkor is, ha. vala­
melyik barátja hosszúból vagy 
haragból az arcába vágja: le ül­
tél, te börtönben ültél, veled szó­
ba nem: állok... Hol jár az i bíró, 
melyik az a törvény, moly :>■/,

igazság tálamul erkölcsi halált 
halt Lévay Pált feltámasztja a 
fedhetetlen életre!! Ez nem 
elégtétel! Lévay Palit bankjá­
nak kötelessége egész életén 
folyton-iölyyást legalább kárpó­
tolni...

(=) Az olasz parlamentben.

(A. Reggel tudósítójától.) Az 
olasz sajtóban 'rendkívül nagy 
nymgtalansági érezhető Románia 
leveretése miatt. Rettegve gon­
dolnak arra, hogy Románia után 
Olaszország' következik. Ennek a 
lehieitőségé visszhangzik az olasz 
sajtóban, amely most kétszeres 
erővel sürgeti az oroszok gyors 
segítségét, miközben jó tanácso­
kat adnak utólag a románoknak 
is.

A Gazella: del Popolo abban a. 
véleményben van, hogy a romá,- 
uoknak Bukannst eleste, után a 
következő védelmi vonalat kel­
lett. volna választani ok: Pr ahova 
felső völgyétől a Jalcmitáig és 
lefelé a Dunától Hirsováig'. Ez­
zel a petróleum-termő vidéket fe­
dezték volna, amely vidéknek a 
birtoka a németek sikerét reális­
sá tette. Ennek a vidéknek ren­
geteg értéke kitűnik abból, hogy 
a cam pinái források naponta 100 
waggon petróleumot termelnek, 
a hm htokén f orrások 313 yag- 
g km 11 a morén ii források 250 
waggont. A petróleum 18 száza­
lék benzint és 2 százalék pa­
raffint tartalmaz, amelyek Né­
metországnak rendkívüli szolgá­
latot tesznek.

A Stampu. kifejti, hogv a, köz­
vélemény az oroszok tétlensége, 
miatt a, legnagyobb mértékben 
csodálkozik, mert a sajtó Orosz­
ország éis Románia, cg'viittmíikö- 
dését mindenkor min tönként ér­
tetődő dolgot állította a közön­
ség elé. Aki a román hadü-zimef 
előtt azt merte volna álltaim, 
hogy Romániát a saját erejére 
hagvják. azt fantasztának, vagy 
■' rulónak bél végezték volna — 
Mégis jól értesült körök tudatá­
ban voltak azoknak a nehézsé­
geknek, amelyek Oroszországban 
a muníciót és az éleimiszer ellá­
tást illetőleg uralkodnak.

Érthetetlen tehát, hogy ilyen

azért nem restellik a képviselők 
a beszédet, ott ugyancsak oda 
mernek mondani a kormányfők­
nek, kik enbőriikért reszketve 
sehogy sn'mi tudják mit és ho­
gyan tegyenek! Mi azt hisszük, 
az entente meg meg fogja kö­
szönni Olaszországnak, hogy 
zászlaja alá sorakozott...

körülmények között miért taszí­
tották háborúba egy alkalmatlan 
időpontba,n Romániát. Kétségte­
len hogy Romániának tudatában 
kellett annak lennie, hogy főleg 
saját erejére van utalva és M 
mernie kellett a'z ezzel járó ve­
szélyeket. Erre vall, hogy Romá­
niáin em akart részt venni a Bul­
gária elleni hadjáratiban és azon 
igyekezett, hogy háborút ellen­
séges t eriiíe|kr:e vigye át. Éppen 
az első könnyű sikereik rontották 
el a. románokat. Oldallbi zt ősi tás, 
tábori eredilések (építés© nélkül 
folytatta, a. háborút, de sem az 
oífenziivára, sem a die ffenzivárai 
nem volt érett. Niejmiosaik tüzér­
ségi fölényével az ellenségnek 
nem. tudta a harcot felvenni, ha­
nem at hadvezetési művészetével 
sem.

A németek ebben a hadjárat­
ban olyan szabályokat, állítottak 
fel, amelyek a. jövendő háborúja, 
nak mintaképei hisznek. A tábo­
ri tüzérséget mindinkább túlszár­
nyalta a nehéz tüzérségi s agyar 
logs ági. fegyverekkel szemben 
egyre nagyobb jelentőségre tiKz 
szeri íi gépfegyver. Valószínű, 
hogv a. bukovinai orosz előretö­
rések is nagy nehézségekbe fog­
nak ütközni. Det mindezek dacá­
ra, az oroszok kénytelenek Buko­
vinában teljes erejükkel fellépni, 
mert Románia teljes inváziója 
esetén Besszarábia ellen vonul­
nának a központi hatalmak, mi­
által a bukovinai orosz, fronttot 
kelj) sen feígöngyölitenék.

A Tribuua htja: Elmúlt az, ide­
je annak, hogy leplezzük a hely­
zet komolyságát. Ha egres lap- 
iáink hallgatnak is s a hivatalos 
jelentéseik hazudnak Is, a, tények 
hangosan beszélnek. Romlani el­
bukott és most Németország egv 
Olaszországi elleni offenzivát ké­
szít elő. Ez a háború csak egyen- 
snL -ó békével végződhetik, a

melyben az; egyes hadviselő fier 
lek a, kezükben levő zálogokal; 
vetik a mérlegre. Az entente ha­
talmiak elmulasztották, hogy zá­
logokat szerezzenek, annál több 
zálog von a központi hatalmak 
kezében. —

A vaftutas»zévetfcezfef 
ünnepi lUtesytiidsa.
A Magyar Szent Korona Or­

szágai Vasutas Szövetsége Mis- 
kolcz-Kerületi FogyaisBtási és 
Házépítő Szövetkezetének X. 
évi rendes közgyűlésié —’ mint. 
az előjelekből Ígérkezett — ün­
nepélyes, jubiláris keretben! 
folyt le folyó hó 17-én a Misik o.l- 
czi Hitelintézet disz termében. E 
népszerű keieski-delmi társasa.gp 
mely 10 évi fenn állása alatt nem 
csak saját, otthonának teremtett 
városunkban biztos alapot, de a 
miskolezíi üzletvieizietőség külső 
perifériáin több fiókáruda léte­
sítésével tett bizonyságot életre­
valóságáról s közszükségletéről 
méltán rászolgált a jubiláns ün­
nepségre, főleg ina, a háborús 
közélelmezési viszonyok közt. Az 
ünnepi közwülesnek különös je­
lentőséget adott, hogy azon meg­
jelentek az Országos Vasutas, 
Szövetség budapesti kiküldöttéi: 
Lor bér József iic'-ivezető-igazga- 
16, Barokk Sándor déli kerületi 
elnök, Urbanovich Arisztid, a 
vonatkísérők elnöke. Halászi 
sza Idanácsos s városunk köz- 
gazdasági előkelőségei közül 
megjelént Koos Soma, ldr. tán., 
kér. és iparkamarai elnök is.

A szövetkezet, elnöke: Vidaits 
János máv. felügyelő, osztályve­
zető 10 órakor nyitotta meg a 
népes közgyűlést s a, jegyző­
kön'v vezetésére Schweizer 
Istvánt, hitielesiitésére Havas Ig­
nác máv. főmérnök és Kos zier 
Ádám nyug. ellenőrt kérve fel, 
meleg szavakkal üdvözölte Koós 
Soma, kír. tanácsost « a buda­
pesti központ ki küldötteit. 'Tö­
mör, találó szavakban vázolta a 
szövetkezet 10 éves múltját, g in­
dítványozta. hogy a disz.közgyű­
lés táviratilag üdvözölje gróf 
Tisza, 1st ván korma n veluököif, 
hr. Gbiliánvi Imre föl dini vei éis> 
iigvi. hr. Harkány«' János keresr 
kedeí emiigyi mini .<% t e re ke t, bt-. 
K üríti y I a jós közélelmezési or­
szágos felügyelőt, Tol na y Kor­
nél államtitkárt, máv. igazgatót, 
Kis/elv min. tanácsost, élv. Hans 
ser Adorján ud'v. tanácsol, ksod. 
ig. helyettest Horváti) Károly) 
miniszteri tanácsos1, vasúti és

lomima után Olaszország
következik I

A rotfsSüi pEtr68eumf©rrások íelentösége-
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hajózási felügyelőt, dr. Tar nay 
Gyula főispánt, dr. Nagy Ferenc 
pclgármeistert és Kun Viktor 
máv. üzletvezetőt, mely indít­
ványt a közgyűlés egyhangú len­
ken (dóssel elfogadott. Majd Vi­
dats János elnök köszönetét fe- 
jicizte ki a. Miskolczi Hitelintézet 
igazgatóságának a közgyűlési 
terem átengedéséért, felolvasta 
dr. Hauser Adorján udvari taná­
csion., a szövetség központi elnö­
kének hozzá intézett alábbi üd­
vözlő táviratát:

,N agynrérvii elf ogllaltságom 
gátol aibiban, hogiy személyesen 
vegyek részt azon a lélekemelő 
ünnep élve11! I. amelyet a szövetke­
zeit tiz éves fennállása alkalmá­

Moravet'z Vencelnek a nyug­
díj,as vasutasok érdekében tör­
tént felszólalása után Barokk 
Sándornak, a déli kerület elnö­
kének záró beszéde következett. 
A hires vasutas szónok ezúttal 
is 'eliragiaid'tia, a liallgatióságot^ ér­
diek feszi tő, a hivatalnoki közélel­
mezésről tartott szellemes,^ len­
dületes beszédjével s felszólalá­
sában ő is. a legmélyebb el isi.'"ty­
res hangján emlékezett meg m 
ünneplő szövetkezet haladásáról

UJ sorozás
Budapest, december 18. A

és Vidats János elnök fáradha­
tatlan tetterejéről ügybuzgal:- 
iiiáról, kiemelve, hogy a vasutas,- 
ság egyetemének leghőtbb vágya, 
hogy Vidats, Jánosnak majdan u 
1 ogisizéleseb b közéleti íóruino.n 
nyíljék meg a íz alkalom nagy 
képességei kifejtésére. _

Az elnök zárószavai után a 
jubiláns közgyűlés lelkes han­
gú latiban déli 1 órakor ént végeit.

Dr. Putnoki Béla.

18 24 évig.
népfelkelők 1917 január hó 8-tól

val tart, vezetőségünk kiküldöt­
ted a központi üdvözletét szemé­
lyéé em fogják átadni s magam 
■1 észéről iis őszinte üdvözletemet 
küldve, ugye a szövetkezetnek, 
mint annak vezetőségére az 
Iisifen áldását kéri: dr. Hauser 
elnök.“

Ezután Lorber József buda­
pesti központi szövetségi. ügyve­
zető igazgató üdvözölte a köz­
gyűlést, osztatlan tetszést kelt­
ve eszmékben gazdag beszédé­
ben rámutatott arra, ^ hogy a 
vasutas társaid alom ^ érdekében 
minő szükség van jóléti intézmé­
nyiekre s gazdasági központok 
létesítésére. A máv. -egész háló­
zatán közibecsülésiben álló, nép­
szerű üg|Vvezetíl-igazgató Lorber 
József ' előadását a. _ közgyűlés 
mindvégig feszült figyelemmel 
hallgatta s nagy tetszéssel ho­
norálta.

Az igazgatóság és felügyelő 
bizottság' jelentésének felolvasá­
sa után a közgyűlés úgy a'z igaz­
gatóságnak, mint a felügyelő 
bizottságnak a felmentést egy­
hangúlag megadta s egyhangú­
lag elfogadta a jövő -évi költség- 
vetést.

Következett ezután ,az igazga­
tósági és felügyelő bizottsági ta­
gok választása-.. A régi kipróbált 
vezető erőket választotta meg a 
közgyűlést nj igaizgatósági tag­
ként. megválás,ztatott dr. Sztiam- 

. kóczv László máv. s. titkár is, 
akinek vasutas közügyekbeni rá- 
■termettségét, és _ népszerűségét 
igazolja, a most is feléje fordult 
közbizalom.

A közgyűlés ezután Peres 
Nándor lg. tag. lelkes felszólalá­
sa után közbizalmáról biztosi tol­
ta Vidats János máv. felügyelő, 
osztályfőnököt, akinek oroszlán- 
ítészei van abban, hogy a szövet­
kezet, leküzdve a kezdet nehéz" 
-ségeiit, ma Felsőmagyarország 
•egyik előkelő jóléti intézményei 
közt foglalhat helyet.

De a közgyűlés nem maradt 
adós a szövetkezet főnkönyvelő­
je, Drucker Dezső érdemeinek 
vl if mérésé vei! sem. Havas Ignác 
máv. főmérnök majd Vidats Já­
nos elnök találó szavakban eese- 

. teüte azt; a fáradhatatlan buzgal­
mait, energiát, amivel Drucker 
Dezső a szövetkezet körül kifejt. 
A mar nehéz viszonyok közt kü­
lönös eh mérésre talált Drucker 
Dezső kifinomult merkantilül ér­
zékié, bevásárló tehetsége s a-z a 
nrntaszerü könyvvezetés, nmeiv 
a szövetkezetben mindenkor fel­
lelhető. Egyébként az ő tollából 
jelent meg a szövetkezet hivata­
los közlönyében a társaság 10 
éves történeti leírása. Jegyző­
könyvbe foglalták az ünnepelt 
főkönyvelő érdemeit.

honvédelmi miniszter rendeletet január hó 20-ig sorozó bizottság 
adott ki, amely szerint az eddig elé állitandók. 
még be nem sorozott 18—24 éves

A miskolczi hadi kölcsönlegyzések. 
Az eddigi Jegyzés 8.624,750 korona.

Hogy a. fronton már harma­
dik éve szembenéznek a halál- 
bal és meghalnak, ha kell, hitszen 
ez a katonasor, hát nem lepő­
dünk meg. De hogy lm katoná­
ink nemcsak a. golyózáporban 
járnak legelői, hanem a front- 
mögötti kötelességekből is meg­
követelik és derekasan ki is ve­
szik a részüket, ez félistenekké 
nagyítja valamennyiökeit a, sze­
münkben és el apaszt j a, a csoda La­
tunkat, am ivei kellőképem méltá­
nyolhatnék őket.

Vetésiben, aratásban, ha ellan­
kad, vagy megfogyatkozik a 
munkáskéz a füstölgő fegyvert 
nem pihenés okából teszik le, 
hanem kapára-kaszára kapnak s 
igy verik el az itthon levők 
gondjai ti. Ha a kárpáti hontala­
nokat fedél alá keli segíteni, me­
gint ők az elsők, akik sovány 
Zsoltijukat fölajánlják. Mene­
külnek és szenvednek az erdélyi­
ek? Nincs az az e'ványoÜ knto- 
miabugvell áris, amely meg ne 
nyílnék, hogy leszáritsa a nyo­
morúság könnyeit. Mindenütt a, 
katonák, a mi verhetetlenl, mesé­
be illő hőseink.

A hadi kölcsön aláírásából is 
ők ragadták meg és kötik le leg­
erősebben a. figyelmünket. Az 
életével egyik sem törődik do a 
fillér* egyik hadi kölesöntől a 
másikig kúp or gat j a mind s vaui 
aki végrendeletben köti a, pajtá­
sának .elkére a hadi kölcsönt — 
jegyezzen belőle. Olykor talán 
számba, sem vehető, mert pénz­
nek annyim kevés, de az elmosó­
dó összegek a magyar föld, a, ha­
za szeretet,érnek olyan mérhetet­
len mélységéről, a nemzeti ős erő 
•óh-a n ki ap/adhalt atllamságáróii1 be­
szélnek, hogy megindul áls és 
könnv nélkül a legtöbbször alig­
áiig állja az ember,

Már szinte mindennapi ez a 
dolog, de azért ahányszor taíá.1- 
'kozumík vele., ismét és ismét mee- 
rnaadjuk és jó magasra emel- 
íiik. hogy mindenki meglássa. —
Lássák ellenségeink s tanulják 
meg e példákról, hogy nálunk 
nélkül számó'tűk, amikor vesz­
tünkre szövetkeztek. Es hadd 
lássák idehaza és okuljanak, ha. 
mégis akadnának még köztünk, 
akik valamivel adósai volnának 
a nemzetnek, hogv számon tar­
tunk mindent és mindenkit, Íme

n jót, bárha olyankor csak mor­
zsányi, büszkén ismerjük el __ a 
magunkénak és sziveinkbe zár­
juk. De épp igy Ítélni fogunk és 
pedig kéríelhetefíemüli — a buj­
kál ók fölött is, atkák nemzetü­
ket legnagyobb veszedelmének a 
napjaiban érzékteleuül, idegenül 
magára, sorsára bízták. „

A pénizügyigazigatóíság'hoz ai 
miskolczi pénzintéizieitek által 
történt bejelentés szerinti decem­
ber 16-án, szombaton estig az 
alábbi összegek jegyeztettek:

M i skolezi H i t eli intézet:
2.508,950 korona;

Miskolczi Ta karékpénztár: 
2.133,650 korona.

Borsod,-Miskolczi,Hitelbank:
1.215,600 korona;

Borsodmegyei Takarékpénz­
tár: 965100 korona ;

Miskolczi Népbank: 555.500 
korona;

Kieneisketielmi és Gazdasági 
Bank: 511,900 korona;

Agrarbank és Polgári Taka­
rékpénztár: 352.300 korona; 

Földmi vés Bank: 166.000 kor.; 
Kereskedők Les zárni toló Bank­

ja : 133,100 korona;
dr. Halmos Géza, bankja:

56 250 korona ;
Osztrák-Magvar Bank:

15.100 korona;
Miskolczi. post «hivat ml: 31.300 

korona.
Összes jewvzés a miskolczi -in­

tézeteknél december hó 16-án es­
ti»: 8 624.7511 korona.

— A munkásbiztositás kézi­
könyve. A miiskolczi Kereskedel­
mi éis Iparkamara felhívja az 
érdekelteik figyel miét dr. Halász 
Aladár mii egyetemi magán ta>- 
nár s aiz országos pénztár ügyész 
titkárának „A munkásbiztositás, 
kézikönyve“ című munkájára, a 
mely harmadik kiadásban most 
hagyta el a sajtót. A részletes 
tárgymutatóval ellátott mű ki­
tűnő tájékoztató a munka«biz­
tosítási jog minden kérdésében s 
különösen tekintettel az elvi je­
lentőségű döntvényekre és íté­
ltetekre, a joganyag szakszerű és 
kritikai feldolgozását nyújtja. 
A lmpw ára tiz korona, meg­
rendelhető n szerzőnél: Buda­
pest, WesseCényi-utea 71 szám.

HÍREK.
—- Előléptetések a tizes hon­

védeknél: A 10-ik honvéd gya­
logezrednél soron kívül előlép­
tek 1916 dec ember 3-án tanúm- 
tett vitéz és hősies magailurpL 
síikért: tart zászlóssá: Szabadó« 
Mihály badaipródj eltilt; tart. 
töi'z'ső'umcsterré: Ágoston Imire 
őrmester; szakaisizvezetővé: Ba, 
logli Márton tizedes; tizedessé: 
Klaiöó József. Fekete József, 
Hornyuk Károly őrvezetiők.

Rangsorban tart. zászlóssá,: 
Magyar Kálmán, Havasy Já­
nos, Horvát Miklós, Fliegler La­
jos, Arady Ferenc«, Nagy Ju­
hász Ferencz, Szegliy Imre, 
Stehlik Sándor hadapréd jelöl- 
tick: tart. hadiapród jelöiltté: Po- 
povits Sándor Kovács Józeief 
önk. tizedesek; Thurzó Nagy 
László. Siieo’elmanm József, _ fti- 
rokv Jenő önk. őrvezetők. Tiszt- 
helyettesé: Édes Sándor törzs- 
ő'nmmtier.
— A ref. női Filléregylet folyó 

hó 20-án szerdán délután 5 óra­
kor az Uraku teái árvaházában 
árváinak karácsonyfát állít, a 
melyre szvesen látjia az érdeklő­
dőket.

— Koronázási emlékjelvények.
A magyar mefmzet örömnapjaj, a 
koronázás alkalmából művészi 
kivitelű, finom p oroel 1 ánzománc- 
bói készült, koronázási jelvényt 
bocsát ki ,a Hadsegélyző Hivatal 
a nagy nap emlékére s egyúttal 
az 'elesett hősök özvegye;": és ár­
vái ail'apjánialk szolgálataiban. A 
jelvény őfelsége monogrammja 
mellett a koronázás gondolatai* 
szimbolizálja, egy darab ára 1 
korona. Kapható a Hadsegélyző 
Hivatalnál (Budapest, V.. Aka­
démia-utca 17.) és nagyobb _ ke­
reskedő cégeknél a vidéken is.

— A Patronázs Egyesület 
Gyermekvédő Szakosztálya ka­
rácsonya ünnepélyéit e hó 20-áti 
délután 3 órakor tartja a vá­
rosháza nagytermében. Az iinae- 
pélyne ez utón is meghívjuk m 
egyesület összes tagjait és Müs- 
kolcz város nagvrabecsül t kö­
zönségét, örvendjünk egviitt. __ a 
szegény kis árvákkal. Kérjük, 
jöjjenek eil, mindnyájan. Az el­
nökség.

— Adomány. A szegény árva 
gyermekek javára Laura és Im­
re néven 15 koronát kaptunk, a 
mely összeget rendeltetési helyé­
re juttattuk.
— Adományok a leánygyermek 

otthon javára. A leánygyermek- 
otthon résziére ,a következő adi> 
rnánvok érkeztek: Dr. Tárná,y 
Gyulámé szokásos uzsonna,meg­
váltása' 100 Nagy Ibclvka gyűj­
tése Mocsáry Miklósné 10, 
Deutsich és Pollák 10, Bányai. 
K őrnél né 4, Qreutter Emilia * 
Greutter Ilonka 3, Nagy Ibolvka 
3, N. N. 20, Keltz Pá’né 10. ös­
szesen 163 korona. — Ruhane­
műnket adományoztak: Bolváry 
Andrásné Dévény 5 db hálóing, 
3 kis kis nadrág, 2 tricot, 5 db 
horgolt meleg kabátka, 3 leányé 
karúba, 3 pár cipő s különböző 
fehérnemű; Stanoilovics Is* van- 
né 2 db nagy hononv, 3 pár ha­
risnya 2 nagy blúz, 1 nadrág; 
Kohn Hermann 1 Inán vka.ru ha, 
6 tricot alisómha és 21 db sapka, 
és f,ejkötő. Miskolez, 1916 de­
cember 16. Dr. Nagy Ferenc,

m/mm
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képeznek kivételt. Az idézett— Segélykiosztás a Kamará­
ban. Tekintettel a karácsonyi ün 
«epekre, a kereskedők és ipar> 
,40k segélyének kiosztása ezúttal 
a következőképen itörtiénik: az 
A_K kezdőbetű« segélyek de­
cember lió 22-én, pénteken dél­
után 2 órakor, az L—Z kezdőbe- 
las segélyek december hó 23-án, 
,-tíombíuton délután 2 órakor t'i- 
«Kittetnek ki. Segély könyvét ok­
vetlen hozza magával mindenki, 
miivel e nélkül nem fizetik ki a 
segélyt senkinek.

— Az uj tanfelügyelő hivata­
lában. Nehéz János kir. tanfel­
ügyelő, akit a vallás és közokt. 
miniBziter Ilid végi Benő kir. ta- 
«sájceos, tanfelügyelő helyére e 
vármegyéibe helyezett át, e hó 
14-én vette át Miakolcz szab. 
kir. város és Borsod,vármegye 
bantelügyielői hivatalát. Az uj 
tanfelügyelő régi elismert osa- 
kipa a. tanügyniek s megelőzőleg 
tiszteinkét éven át vezette Alsófe- 
héi-várm-e-gye tainügyeiit-. ahol 
lemeidiménye's működéséért királyi 
kitüntetés érte. A nemzetiségh 
íifukta vármegyéiben nagy felada­
tokat oldott meg s igy Miskolc® 
ds Borsodvármegyle tanügyi kí>- 
•reüben is nagy várakozással néz­
nek jövendő működése elé.

— A katonák karácsonyi aján­
dékára a . főispánhoz az alábbi 
újabb adományok érkeztek: Mise 
kolezi Népbank gyűjtése 40 ko­
romig Miskolc®! Fillérhank gyűj­
tése 3, Kereskedelmi Testültet 
gyűjtésié' 115 dr. Dobos József né 
.gyűjtése 100, Műnk Rózsi gyűj­
tése 32, Mogyoróssy Bertalan 
.gyűjtése 185, Szilágyi és Dis- 
fcant-oég munkásai adománya 45, 
Lutheránus Nőegylet, gyűjtése 
150, dr. Dobos József né gyűjtése 
100, melyhez nagyobb adomá­
nyokkal járultak: Hieronkny 
Lajosné, Zala, József né, Kárász 
Jenőmé, Hönseh Jolánba. Bóm. 
feaíth, Nőegvlet gyűjtése 250, dr. 
Szánté Bertái an né utján dr. SÍI- 
bige-r Bertalan 50, Bor,sod-Mis­
iket ez: Hitelbank gyűjtése 10, 
Lossonczy Gizella gyűjtése 142, 
Jzv. Kuba-csba István né 50, M e- 
arőkövesd község gvüj lése 632 K 
72 fikér, Here® Jenő gépgyára, 
64, Széli Erzsidbe gyűjtése 20 Ki.

A december u5-iki számunk­
ban T/őwy Nándomé gyűjtésének 
összege tévesen 100 koronával 
közegetett. A főispánhoz neve­
zett, úri nő 160 koronát fizetett 
%« igvüitésiének ered mén veként, 
«mehr adományhoz Márt ba Gézái 
és neje 50 Nádpa-taky Andorne 
fCalns Imréné Barna Hugóné és 
«"‘bitit'" maga 10—10 koronával 
járultak.

— ÁM a gázgyár üzeme. ( A
„Székesfehérvár és Vidéke“ 
.1916. év; december 13-iki száma­
iból.) Amivel hetek óta fenyegetni 
a gázgyár Székesfehérvár közön­
ségéit, ma bekövetkezett. A gáz­
gyár — szén hiány amiatt — ma 
beszüntette üzemét és ezzel igen 
Hókat kimos helyzetbe döntött. — 
Egyelőre nincs kilátás arra, 
hogv rövidesen megszüntesse a 
BBéníhiiányt. A városi hatóság ma 
táviratilag kér sürgős intézke­
dést a keresik edel mi kormánytól 
és a bécsi központi vasntvezető­
cégtől.

— A kávé ára. Értesítem a 
közönséget, hogy az Országos 
Közékilmezési Hivatal elnökének 
76112. szánni rendelete szerint a 
kávéért követelhető és 27169. ki.

1.916. számú hirdetményemben 
közhírré tett legnagyobb árnak 
az 1917, évi január hó 15-ig ér­
vényben maradnak. Miskolc,z, 
1916 december 16. Dr. Nagy Fe­
renc, polgármester.

— Csonteladás. Közhírré tér 
szem, hogy a 1736—1916. M. E. 
szánni kormányrendelet értelmé­
ben, aki csontot termel (észároS., 
hentes, vendéglős) tartozik azt a 
Csont-központ- Részvénytársaság­
nak (Budapest) beszállítani vagy 
,a Csontközpont megbizettjánaic 
itt helyben eladni. Tilos a cson­
tok inak másnemű értékesítésére 
pl. zsirkivonás utján -szappanfő­
zésre vagy egyéb célokra való 
felhasználása. Csupán az étkezé­
si célokra kimért levescsontok

Hafer jelentése.
Budapest, december 16. Hiva­

talos. Keleti harctér: Macken­
sen vezér tábornagy arc vonala-: 
A helyzet változatlan.

József főherceg vezérezredes 
sarc vonala: Az Uz völgyének két 
oldalán az oroszok heves tüzér­
ségi előkészítés, után megtámad­
ták állásainkat. A harcok még 
nincsenek befejezve.

lépőt bajor herceg vezértábor- 
nagy arcvonala,: Az oroszoknak 
tábori előőrs vonala ink ellen 
Auguszitowkániál intézett t-ámav- 
diásiai ered mény telének ma-radi- 
tak. Épp igy eredménytelenek 
maradtak Bol. Por-sknál uj állá­
saink ellen intézett gyenge ellen- 
,séges támadások.

Olasz és délkeleti harctér: 
Nincs különös e-sielmény.

Német ieleméi«
Berlin, december 18. A nagy 

főhadiszállás közli: Nyugati 
harctér: Nincs lényege® ese­
mény. A Somme és a Maas terü­
letién is csak csekély harci tevé­
kenység, folyt.

Keleti harctér: Lipót bajor 
herceg vezértábornagy arcvona- 
Ja: Luck tói északnyugatra: az 
oroszok megkísérelték, hogy az 
-eí hónap 16-án tőlük B-ol-Porsk- 
nál elfoglalt állásokat, vissza ve­
gyék. Támadásaikat, melyeket 
éjjel is megismételtek, vissza­
vertük. Épp igy meghiúsultak 
védőttiizünkben az oroszok előre­
törései Auguiszto-wkánáli (Zbo- 
rowtól délire).

József fólíiercielg vezérezredes 
arcvonala: A Mestecan est-L-sza- 
kaszon, az Aranyo-s-B-esztereize- 
től keletre! heves tüzérségi harc 
folyt. Az Uz völgyében váltako­
zó sikerű helyi harcok voltak.

Mackensen vezér tábornagy
arcvonala: A helyzet nem válto­
zott. Brail a irán yában visszás 
vonuló ellenséges osztagokat re­
pülőink, megfigyelésünk szerint., 
hatáso-saii megtámaditák.

Macedlón arovomal: A Gseimai- 
hajlásiban élénk tüzérségi tűz 
fo’yt,

Tisza IBeesbero.
Budapest, december 18. Tisza 

Irtván gróf miniszterelnök tit­
kárával, Latinovi es Endre dr.- 
ral Becsbe utazott.

k oi in ái i y remde let ki hág (ásd es,e* 
féknél 2060 korona pénzbüntetés 
és 6 hónapig terjedhető olz-árást 
állapit meg Miskolc®, 1916 dec. 
hó 14. Dr. Rimóczy, rendőrfőkai- 
pitány.

— Adományok a 10-es honvé­
dek karácsonyára. A polgánnieis- 
teri hivatalihoz a 10-es honvédek 
karácsonyi megajándékozására 
uj abban a következő adományok 
érkeztek: Dr. Resofszky Emil és 
nej-e 50, Csorba Józisief 40, özv. 
Sassy Áipádnó 20, Csorba En­
drén é 10, Gálfí'y Ignác igazgató 
utján a. női keneisk. iskola növen­
dékei 100, Deutsch Adolf 100, 
Wilhelm Hermann és, Tsa 50 
korona1.

Genf, december 18. Deimiskos- 
sin, a- külügyi államtitkár az 
összes entente nagykövetekkel 
tanácskozott. A tanácskozás 
célja a nézeteltérések eltünteté­
se volt az entente kormányok 
közötti a német béke-ajánlattal 
kapcsolatban.
Lloyd George rendszabá­

lyokat akar alkalmazni.
London, december 18. Jól ér­

tesült körök azt hiszik, hogy 
TJ óvd George teljesen a háború­
nak sziétoteli maigát és az alsó­
házban bizonyosan nagyon erős 
rendszabályokat- fog alkalmazni. 
Ha e közben ellenszegülésbe üt­
köznék. úgy uj választások vár­
hatók. Lloyd George hívei nem 
titkolják, hogy a miniszterelnök 
a le »közelebbi időben otthagyja 
a parlamentet.

A Mrsiy karácsonya.
Becs, december 16. A Frem­

de nlilatit közli,, hogy Károly ki­
rály és Zita királyné a karácso­
nyi ünnepeket Reichenauban töl­
tik.

EsszáSlát kiürítették.
Pireusz, december 16. Esszá- 

ha kiürítését megkezditek.
A k&pviseiőház ülése.
Budapest, december 18. A 

képviselőház ma ülést tartott 
Szász Károly alelnök délelőtt 11 
órakor nyija meg az ülést.

Gróf Tisza István miniszter- 
elnök beterjeszti -a, kivételes ha­
la,lom igényibevételéről szóló ne­
gyeid ék kormányjelentést,

Ezután következik a napirend: 
A_ koronázási hitlevél részletes 
tárgyalása.

A hitlevél IV-ik pontjánál (a 
szabad választási jog feléledését 
tart aómjazó pont) fölszólal Poló- 
nyi Géza és kifogásolja, hogy ez 
a pont ugv magyarázható, hogy 
a királyválasztás joga Horvátr 
Sz’h vo n orsz á gr a v'ssznszálfhat.

Bakonyi Samu hasonló érte­
lemben szólal fel.

3

Illés József előadó válasza 
után a Ház elfogadja az eredeti 
szöveget.

Gróf Apponyi Albert szólpl 
fel ezután es annak az óhajnak 
ad kifejezést, hogy azon szava­
kat, amelyeket a miniszterelnök 
a hitlevél kérdésének kapcsán a 
király nevében mondott, hogy a 
király a paritás értelmében a® 
év nagy rós-zót Budapesten tölti, 
valamint a trónörökös nevelésé­
re vonatkozó kijelentést, a Ház 
jegyzőkönyvében örökítsék meg.

Gróf Tisza István ehhez hoz­
zájárul, mire, a Ház gróf Appa­
ll yi Albert indítványát elfogadja.

Ezután a Ház a hitlevélterve- 
ziet-et részleteiben iis elf ogadta.

Gróf Tisza István beterjeszti 
a koronázás kapcsán szükséges 
intézkedésekről és az eskü szöve­
gűről szóló javaslatokat.

Bejelenti, hogy miután a ko­
ronázási terem nem elég nagy, 
az országgyűlésnek csak egy 
része képviseltetheti magát ott. 
Végül -előterjeszti a- javaslatát 
arra vonatkozólag is, hogy a 
nemzeti ötven-ötvenezer arany 
koronázási ajándékot adjon őfel­
ségéiknél.

Andrássy Gyula g|róf: Né­
hány nap múlva itt a koronázás 
és -ezalatt a, néhány nap alatt 
meg kellene, hogy tisztítsuk ma­
gunkat a salaktól1 és mentesíte­
nünk kellene magunkat az egyé­
ni Itlenkedésektől. Igazán sajná­
lom, hogy éppen ma kell megin- 
ditanuk -a poltikai harcot. Az az 
-ellenzék mely közelmúltban oly 
kíméletlen harcot folytatott a 
imniisz-erelnök személye ellene 
nem fogadhatja el, hogy -a koro­
názás aktusát -a. többség jelöltje, 
dekát verik. Rendre, re-ndre. — 
Nincs közös király! Kiáltások.) 
A nagy zajban az elnök felfüg­

geszti az illést.
végezze. Tiltakozik az ellen, 
hogy a koronázási aktust Tisza 
végezze.

Az elnök viharos hangulatban 
ezután délután négy óráig ficl- 
függeisztiette az illést.

Délután négy órakor Simonfi- 
sics Elemér alelnök ül az elnöki 
székben.

K h u-en -H éd'ervá ry gróf csatla­
koz'k azokhoz, akik azt az el­
vet val’ják, hogy a nádor-helyet­
tesi tisztségiet a mindenkori mi 
rvsztnr,elnökkel kell betölteni,

(Az cilelnzéken óriási zaj. Nem 
szavazunk Tiszára!)

Klmen-Héderváry: Loyális
megoldás csak az lehet, hogy Ti­
szát választjuk meg nádorhelyeti- 
tiesnek.

(Nagy zaj az ellenzéki <xlda­
lon.)

Klmen-Héderváry: A királyt 
annak kell koronázni akit- a szö­
vetséges parlamentek is elis­
mernek, hogy kiválóan képviseli 
a nemzetet.

(Óriási zaj. Kérdezze meg a 
székelyeket! Felkiáltások.)

Khűen-Héderváry: Ne a sae- 
m-ch-t válasszuk meg, de azt, aki 
nemzeti teljes bizalmát bírja. 

Lovász y Márton Tisza megvá­
lasztása ellen beszél.

Pejacsevics Tivadar ia horváti 
tok nevében elfogadja, hogy Ti­
sza é-s Cser noch tegr-e a koronát 
Magyarország és Horvátország 
közös királya fejére.

(Óriási ziaj. A baloldalon a pa-

Visszavert orosz támadások
A romín harctéren nem változott a helyzet

Az entente 
és a béke»!énlat.
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Szünet utiiin Pejaesevics kij-e- 
lenti, hogy amit mondott, nyeliv- 
botliuis volt,

Polómyi Géza, József főheirce- 
gc-l taa't[j|a, méltónak a nádor je­
löltnek.

Lázár István gróf hangoztat" 
ja, hogy Tisza személye hivatott 
a nádoi-helyetitesi tisztsógi betöl­
tésére. Tiszai több Ízben nagy 
szolgálatot tett -a. nemzetnek.

Csak a késői uódok fogják ér­
demiét megfelelői eg méltatni,

TótÜi János, Károlyi Mihály, 
Ábrahám Dezső Tisza ellen te­
szel nek.

Mezőssy Béla József főberce- 
gívlt. álbt'ja előtérbe.

Batthyány Ti,vadjai1 holnapra 
bal asz tóét a beszéd ét.

Ezután áttértek ,a napirendre» 
melyet holnap folytatnak.

A Kereskedelmi és 
iparkamara 
teljes ülése,

(A Heggel tudósi tójától.) A 
miskolözii Kereskedelmi és Ipar­
kamara deee.mher 21-én, csü­
törtökön délután 3 órakor Koós 
Soma kir. tan. elnöklete alatt 
teljes ülést tart a következő 
napirenddel:

Elnöki előtérj esztésieik. —• A 
titkár jelentése. — A Kereske­
delmi és Iparkamara hódolati 
nylilatkozata őfelsége IV .Károly 
király iránt, — A kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszter leirata. 
Neumann Adolf átélünk meg- 
erősitéee iránt. — U. a, leirata a 
.szabadalmi törvény Tieformjáról. 
— 17. a. leirata, a védőjegyek ol­

talmáról szóló törvény reform,jár
r<)l,_U. a • leirata az, 19.16. évi
munkásjutaiímak ügyiéiben. — U. 
a,, leirata a. hadiból visszatérők 
lii tel viszonya inak rendezése
iránt. — Ú. a. leirata, a kereske­
dő segédsziemél yzet működésér 
nek elismerése ügyiében. ^ — A 
budapesti Kereskedelmi, és Ipar­
kamara átirata a kamarák közös 
irodájának létesítése iránt. — 
Ipariskolai őszt,öndijak adomá­
nyozása iránti kérelmek. — A 
miskoliczi kereskedehni esti szak- 
tanfolyam fentaivtása 1916—17. 
tanévre. — Az Országos Magyar 
Gazdasági Egyesület ^ m-egikere- 
siése az iparcikkek árának meg­
szabása tárgyában. —. A tör­
vény hiatósiági ipar tanácsok meg­
alakítása 1917. évre. — A Kama­
ra és ai nyugdíjalap 1915. évi 
zárszámadása. — A Kamara
1917. évi költeégivetése. — Eset­
leges indít vá nyolc,

""SZÍNHÁZ.

Heti műsor;
Kedden: Zsuzsi.
Szerdán: Zsuzsi.
Csütörtökön: Asszonyfaló. 
Pénteken: Bíboros.

— Ismét játszhatnak a katona- 
zen eltarolt a színházakban. Fe­
renc József királyunk halálakor 
a hadügyminiszter megtiltotta a 
k-aton üzen ek árok n a k, hogy a 
szí n.llázakban játszhassanak, igiy 
a, vidéki .színházaik zenekar nél­
kül maradtak. A zenekar ivgyv- 
ten tegnap Szilágyi Vilmos szili 
igazgató vezetésével nyolc szín­
igazgató kid dö t te égi 1 eg kerest e
Kiadja: Eoványi Kornél.

fel a. hadügyminisztert. A kül­
döttség tagjai között volt Palá­
gy i Lajos szin igazgató is. A bad- 
iiigy miniszteriómban a, szili igaz­
gatókat, akik már előzőleg Tisza 
Harkányi és Jankóvich minisz­
tereiknél is jártak, igen előzéke­
nyen fogadták. A hadügyminisz­
ter kijelentette a, szin igazgatók­
nak, hogy már intézkedett az­
iránt, hogy a kiatonaizenekarok 
ismét részt vehessenek a sziinibáe 
zi előadásokon g egyben közölte 
velük, hogy búbom tartamára 
minden színház részére megfele­
lő zenekart fog rendelkezésre 
bocsátani. A szín igazgatók meg­
köszönték a mini sz,temek, hogty 
ügyüket ilyen jóakarattal intéze­
te el. A liadügym i n isztietr enge­
délyié folytán fi, miskölezi szinti á- 
z,i zenekar már a legközelebbi 
napokban részt vesz az előadáso­
kon.

— Zsuzsi, Bariba pnétikíns ,pa|- 
rasztivigjátékai hol napi kedden 
kerül bemutatóra. Az idei sze­
zon legbájovsabb darabja a Zsu­
zsit, amit állandó zsúfolt háziak 
néznek végig a fővárosi Nemze­
ti Színházban. A darab főszere­
peit Kcnidrát, Fenyő, Niczikyné, 
Herczeg, Endrődi, Szerdahelyi, 
Telekán Bársony játszszák.

— At. bérlők kéretnek a bér­
let esedékes második részletét a 
színház titkári irodájában dél­
előtt 11 és fél 1 óra között befi­
zetni.

ÍSKSP

Spre
10 szóig 80 fillér, minden további szó 6 fill. 
AprótiirdcteseKci csak előlegea fizetea melleit 

közlünk.

Mezőkövesdi matyó kézimun­
kák kaphatók Bákóczi-ntca 6. sz. 
alatt.

Nagy ebédlőasztal, szalonasz­
ta], tükör, több kép van eladó. 
Jókay-utea 22. az, alatt. 798

Tatár-utca 6. szám alatt egy 
korcsma, bolthelyiség, 2 ,szobai, 
konyha és mellékhelyiség azon­
nal kialdó. 799

Eőfösám kereskedő ajánlkozik 
azonnali belépésre, elfogjad iro­
dai, railcit-áritoki, felügyelői állásit 
is,, kitűnő kézírással. Cim a ki­
adóhivatalban. 800

Egy, esetleg kétszobás lakást 
konyhával kertesek. Cim a. kiadó­
hivatalban. 801

Uránia
mm ösüajKBÉiilröix

December 18-án és 19-én:

A tenger asszonya,
Nordisk-dráma 4 felvonásban.

Ezenkivüi több slágerkép.
Rendes hely Surah,,

Előadások kerdete : délután 6 és este fél 
9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. 
fél 3. fél 5, fél 7 és este tél 9 órakor

SZAWW»! '

APOLLO
uagy mozgoszlnhiz (WEIDLICH-PALOTA).
SS rtciFON 8—16. ——

December 19-én, kedden és 
20-án, szerdán:

Rendes helyárak.

előadások kezdete: Hétköznap délután 
6 éa es** fi| 9. kor Vasár- és ünnepnap 
d. a fél 3. fél 5. fél 7 és este fél 3-ko>

FOGHÚZÁS
és szaktanács teljesen ingyen. - 

Fogsorjavltésok - salát laboratóriumom­
ban - 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, arany- 
hidak, csapfogak, kaucsuk- és 
aranylemezes fogsorok, valamint 
arany-,, ezüst- és cement-tömé­
sek, jótállás mellett, mérsékelt 

áron készülnek

Mészáros Győző
«Izsgäzett fogtBCImilnis

modemül felszerelt aseptikus 
műtermében Miskolczon, Csabai­
kapu 2. sz., mindszenti templom 
mellett. Telefon 406.

I

Uj étkezési rendszer
Lukács-étteremben,

„2-80 koronás ebéd,“
Egy leves, egy főzelék egy sze­

let hússal és tészta.

, 5 koronás Tabledo64
Ebéd. Egy leves, egy főzelék 
egy szelet sülttel és tészta. — 
Este változó vacsora. — Étlap 

szerint.

„Tiszli vacsorák“
Étlap szerint 3 korona.
LUKACS-ÉTTEREM.

Faanyag eladás.
A Tárkányi-utcáhan, Gáspár Lajos mű­
asztalos ur udvarában lévő kőris és 
szilfa eladó. Venni szándékozók fel­
kéretnek, hogy zárt írásbeli áraj nla’a.1- 
kat legkésőbb f. hó 27-ig bezáró ag a 
Miskolczi Asztalosok Bútorcsarnok Szö­
vetkezetéhez (Deák utca 9. szám alatt) 

adják be.

i HOCHHÄUSER
j „sólyom“ áruházában

(Széckenyi-utca 72.)
a legjobb és legolcsóbb 

cipők kaphatók.
Állami tisztviselőknek és vasutasoknak 

5°/o kedvezmény.
■assaeBmmsaBHiaaHsaauwBB ■

Házi ipari munkái
asszonyoknak és leányoknak 

kiadunk.
Guttmaim és Zellendorí 
kölszövőgyára Miskolc*.

LEÁNYOMAT és 
ASSZONYOKAT

azonnali belépésre felvesz
Guttmann és Zeilendorf 
kötszöwőgyára, Vásártéri-ut.

Van szerencsénk értesíteni a n. é. gazdaközönséget, hogy

a Hadi Termény-Részvénytársaságtól
a magbevásArlAsI

főblzományosságot
megkaptuk.

Felkérjük tehát a lóheremag-készlellulajdoiiosc- 
kat, hogy készleteiket nálunk minél előbb jelentsék be- 

A vetőmag-idény beálltával lóhere-, lucerna-, répamagot 
(északnémetországi) és mindennemű gszdasági vetőmagot fogunk 
maximális áron a t. gazdaközönség rendelkezésére bocsátani. 

Tisztelettel
Groszmann és Rácz-

Telefon: 830. Sürgönyeim: GrorádUS, Miskolc*.

Nyomatott: Klem ét Lúdvy könyvnyomdájában, Miskolczon.


